

## 城市发生

## 偷盗变压器电缆，卖的收的都被抓

大连新闻传媒集团记者韩顺兆

近日，庄河市公安局成功破获一起变压器电缆盗窃案，抓获犯罪嫌疑人4名，为辖区企业挽回经济损失。

7月7日傍晚，庄河市吴炉镇某公司的变压器电缆被盗，损失价值约1万元。案发后，庄河市公安局吴炉派出所第一时间开展调查取证工作，并将相关情况及时通报给刑侦大队。由于案发时间在傍晚，现场监控设备存在缺失，给案件侦破带来了一定难度。办案民警迅速扩大线索搜

集范围，依据现场周边的实际情况，对沿街商户进行细致入微地走访排查，不放过任何一个可能的线索。同时，民警调取了大量案发地沿街民用监控视频，逐一排查甄别，力求从中发现关键线索。

经侦查，民警发现案发当晚一辆白色轿车在案发地附近长时间停靠，形迹可疑。通过这一线索，民警快速锁定了车主赵某，以及当晚随车人员张某锋和张某亮，三人具有重大作案嫌疑。经调查发现，三人已将盗窃所得电缆销赃至大连市的一

家废品收购站。为确保抓捕行动万无一失，7月10日，吴炉派出所联合刑侦大队，抽调20余名精干警力，兵分四组实施抓捕。行动中，民警经过长时间的跟踪、蹲点守候，于7月11日，将赵某、张某锋、张某亮、冯某（废品收购站负责人）等4名犯罪嫌疑人先后抓获。到案后，赵某、张某锋、张某亮三人对实施盗窃电缆变卖至冯某的废品收购站的犯罪事实供认不讳。

目前，4名犯罪嫌疑人已被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

## 增加运力

大连新闻传媒集团记者仰山

记者获悉，为满足我市夏季旅游高峰出行，公交集团汽车五分公司采取调整班次、增加运力、增设区间车等举措，每周五至周日在大客流线路额外加车，持续到8月31日。森林动物园枢纽站5路、47路、702路根据客流情况，采取大站和区间运行模式。东港会议中心13路在18:30至21:10临时增加车辆运行。90路是连接游客与棒棰岛的重要交通线路，在原有基础上增加两辆车运力。

## 银龄学反诈

大连新闻传媒集团记者张明春

为提升辖区老年群体的防骗意识，沙区春柳街道香华社区近日组织辖区五老志愿者及老年居民前往街道党群服务中心反诈阵地参观学习。随后在多媒体互动区观看反诈宣传视频。生动的画面和通俗易懂的讲解，让复杂的反诈知识变得轻松易懂。

## 义诊活动

大连新闻传媒集团记者 徐婷

在中国人民解放军建军98周年即将到来之际，大连市退役军人事务局与大连市中心医院、文熙医院、何氏眼科医院、康贝佳口腔医院联合开展“情暖军营·健康守护”送医送药免费义诊活动，以实际行动为军人军属、退役军人和其他优抚对象送上贴心的健康守护。

本次义诊活动7月25日正式启动，覆盖驻连部队军人军属、户籍在本市的退役军人及其他优抚对象。活动采用“进军营、进社区、进家门”三向联动医疗服务模式。

下一步，义诊活动将结合军营位置，退役军人和其他优抚对象需求和居住分布特点，陆续举办多场社区集中义诊和驻训部队专场义诊。

## “红立方”解难题

大连新闻传媒集团记者徐婷

7月25日下午，沙河口区西安路街道天兴社区“许你无忧调解室”接到紧急反映：华宫市场外围自用管道堵塞，导致污水外溢流入黄河路主干道，严重影响过往车辆、行人及周边居民生活。经勘查，此次堵塞点位于市场自用管线，位置隐蔽且缺乏管网图纸，维修难度大。

7月26日，天兴社区依托“红立方”党建平台迅速协调各方。主动对接沙河口区市政排水部与园林部门。29日7点10分，施工队按既定方案动工。

目前，在“红立方”党建品牌的引领下，政府、企业、居民三方合力，抢修工作正稳步进行。

消防员冒酷暑紧急救援  
年轻男子深山受伤被困文 大连新闻传媒集团记者李秀峰  
图 消防提供

7月24日12时23分，庄河市太平岭乡多歇马村一名年轻男子郊游时不慎受伤被困深山。大连市消防救援支队庄河消防救援大队蓉花山消防救援站接警后迅速行动，依托手机定位锁定被困点，立即组织救援人员徒步进山。

夏日的深山闷热潮湿，藤蔓与杂草交织成天然障碍。消防员们在密林中仔细搜寻，最终在一处陡峭山壁下找到被困男子。此时，该年轻男子因疼痛与恐惧情绪激动，救援人员当即蹲下身子，一边用温和的话语安抚其情绪，一边快速检查伤情——腰部挫伤伴随活动受限，需立即固定转运。

利用多功能担架完成固定后，真正的考验随之而来：下山路段杂草没膝，多处陡坡几乎垂直，脚下碎



石随时可能滑动。消防员们轮流换岗，有的在前探路，有的在侧方护持担架，有的在后方托举，踩着湿滑的泥土缓慢下行。

经过3小时15分钟的艰难跋涉，终于将该男子安全送达山脚，早已等候的救护车立即将其送往医院。

## 家门口的摄像头风波

大连新闻传媒集团记者唐东丽

近日，家住南关岭街道姚宏社区两户居民因为一个摄像头引发矛盾。最终，在社区调解员的努力下，双方达成和解。

日前，家住姚新街31号楼的许先生向社区反映，邻居王先生在家门口安装的摄像头，其拍摄范围竟覆盖了自家住宅入口区域。“摄像头就像一双眼睛，我家人的举动都被看得清清楚楚。”许先生坚决要求王先生拆除设备。

社区调解员联系上王先生，他则一脸无奈地表示，因自家长期无人居住，安装

摄像头仅是为了防盗，并没有侵犯他人隐私的故意。然而，双方此前就因其他琐事积怨已久，此次摄像头纠纷如同导火索，进一步激化了矛盾。王先生起初态度强硬，拒绝配合调解。调解员多次联系王先生，协商解决此事，可王先生态度消极。调解员锲而不舍，坚持上门走访，耐心地向王先生详细解释《民法典》中关于隐私权保护的规定，并结合类似真实案例向王先生讲述邻里纠纷处理不当可能引发的法律后果，最终，王先生同意拆除摄像头，双方在调解员的见证下冰释前嫌。

## 椰奶益生菌燕麦片 早餐搭档 超值特惠

椰奶益生菌燕麦片，健康好食材，低脂饱腹，一冲一泡，宛如现煮，粗粮食材，干净配方。精选优质小麦、玉米、大豆、燕麦、黑芝麻、椰蓉、益生菌粉等食材，科学配比，精细研磨。清晨来一杯打开轻食生活，清甜好口感，多吃也不怕腻。健康美食，直接温水冲泡，即可食用。一桶400克，现在6大桶活动价仅需99元！

订购热线：400-070-8831



山东泰一食品有限公司

象牙、珊瑚、砗磲、玳瑁……

## 674件违规品闯关

大连新闻传媒集团记者 仰山  
通讯员 蓝琦 邹廉青

近日，大连周水子机场海关在进境旅检渠道查获旅客违规携带象牙等濒危物种制品674件。经专业机构鉴定，以上工艺品、饰品均为濒危物种制品，包括非洲象、亚洲象、红珊瑚、砗磲、玳瑁、抹香鲸六个物种。据该旅客自述，其携带上述物品是为了代购牟利。

电车站台上  
老人突然躺倒

通讯员 张家鹏

大连新闻传媒集团记者 仰山

近日，电车分公司101路调度员姚振强在站台巡查时，发现一名老人躺在站台上，状态看起来很不好。经了解，老人来自黑龙江，来我市探望儿子。老人患有心脏病，这次出门办事途中，身体突然不适，便暂时躺在站台上休息。怕老人路途中出意外，姚振强和公交服务驿站青年志愿者刘艳将老人安全送达目的地。